

減輕企業負擔 开辟綠色通道 支持市場開拓 政策“組合拳”助力大連海鮮重返餐桌

本報訊 記者楊麗娟報道 減負、提速、加油……9月8日，大連市出台支持水產品加工銷售和冷鏈物流行業穩定發展12條措施（以下簡稱“12條”），從減輕企業負擔、開辟綠色通道、支持企業開拓市場、提振市場消費信心等方面打出政策“組合拳”，助力受新冠肺炎疫情影響陷入困境的大連海鮮重返國內外消費者餐桌。

通過穩崗還返和就業補貼穩就業，降低港口收費標準和加工貿易費用，為企業減輕負擔。“12條”規定，對符合條件的企業，穩崗還返標準提高至企業及其職工上年度繳納失業保險費的100%；符合規定納取登記

失業半年以上人員或畢業年度高校畢業生就業的，給予每人2500元的一次性納取就業補貼。集裝箱貨物港務費、港口設施保費兩項港口經營服務性收費在去年降費的基礎上再降低20%，在大連港所屬集裝箱碼頭堆存進口冷藏重箱超3天的，庫場使用費給予20%的優惠。企業辦理加工貿易相關業務時，除規定外，原則上不征收風險擔保金；內銷加工貿易貨物，暫免征收內銷緩稅利息。同時，加強金融支持，普惠型小微企業綜合融資成本較去年下降超0.5個百分點。

開辟綠色通道，提高冷鏈物流查

驗和檢測速度，優化內銷征稅辦理程序，提升出口退稅辦理效率。提供“7×24小時”預約通关服務，鼓勵企業在貨物運輸過程中辦理完成單證審核、稅款繳納等手續。符合條件的海關特殊監管區域外加工貿易企業，在不超過手冊有效期或賬冊核銷截止日期的前提下，可在季度結束后15天內完成申報納稅手續。實行“7×24小時”網上智能退稅，符合條件的企業退稅平均辦理時限縮短為3個工作日。

支持企業開拓市場。水產品加工企業圍繞自主品牌建設和產品營銷，按照不高于廣告宣傳費用的25%

給予補貼，單個企業補貼上限為200萬元。企業參加國內重要專業（專題）展覽會、展博會等活動，按照不超過實際發生展位費或租金的50%給予補貼。水產品加工企業研發新產品，按照實際發生的委托開發設計費用給予不高于50%的補貼，單個企業補貼上限為50萬元。

提振市場消費信心，舉辦大連國際海鮮節，開展品鑒、直播等线上线下推廣活動，宣傳推廣大連海鮮企業和產品。鼓勵行業協會為海鮮行業发声，組織企業發布產品檢測信息，牽頭建立大連海鮮、海鮮品牌標準和服務平臺，組團參加國內重要專業展會。

速覽 SULAN

專家研討北黃海水產養殖業綠色發展

本報訊 記者楊少明報道 9月8日，由農業農村部指導、大連市農業農村局主辦的北黃海水產養殖業綠色發展研討會在大連召開。來自中國科學院海洋研究所、大連海洋大學等科研院所的40多名專家以及涉農涉漁行業主管部門和企業代表與會。

此次研討會旨在推動北黃海水產養殖業綠色健康發展，促進北黃海漁業產業轉型升級。專家圍繞育種育苗、生態養殖、病害防控及精深加工等全產業鏈建設積極建言獻策。

錦州4家企業技術中心晉升省級

本報訊 記者崔治報道 錦州希爾達汽車零部件有限公司、好為爾保溫材料有限公司、遼晶電子科技有限公司、佑鑫石英科技有限公司4家企業技術中心近日通過省工業和信息化廳、省發展改革委、省財政廳、省稅務局四部門聯合認定，晉升為省級企業技術中心。

截至目前，錦州有國家級企業技術中心1家、省級企業技術中心45家、市級企業技術中心53家，初步形成國家、省、市三級有效銜接的企業梯級升級創新體系。



開足馬力加緊生產

9月7日，工人們在遼陽澤華電子產品有限公司半導體元器件生產線上緊張地忙碌着。

遼陽澤華是以半導體元器件設計研發、封裝測試為主導的電子科技類民營企業，主營產品為IC集成電路及晶體管、LED綠色節能照明及工程設計研發。目前，公司年產6億支分立器件生產線和年產8億支集成

電路運營生產線都開足馬力加緊生產，確保年底完成生產目標。

為提高產能，應對市場發展需求，9月份，公司開工建設了碳化硅大功率晶體管生產線，到2022年全部建成後，可年產產品9億支，產值達7000萬元。

本報記者 万重 摄

沈陽打響污染防治“百日攻堅”戰 年底前完成10項階段性目標

淘汰和改造具備條件的民用燃煤供熱鍋爐10台，10月底前完成联网工作。加強扬尘污染管控，實施儲煤場所、城市裸露土地治理工程，開展道路扬尘專項整治。同時，加強秸稈綜合利用及禁燒，加強“散亂污”治理，並通過實施老旧柴油貨車淘汰工程，開展机动车排放检验机构和非道路移动机械专项整治等，加強机动车污染治理。

打好碧水保衛戰。加快水體达标工程建設，實施重點河流斷面及水功能區达标攻坚，加強突出環境問題整治，開展入河排污口規範化整治，

加強飲用水水源問題整治。年底前，完成污水處理廠及污水管線建設工程年度任務，實現11個國考斷面、6個省考斷面和白塔堡河曹仲屯斷面水質全部達標；16個水功能區至少11個達標，重要水功能區水質達標率達68.75%以上；地級集中式飲用水水源水質達標率實現100%。

推進淨土保衛戰。實施土壤污染治理修復工程、受污染耕地安全利用和嚴格管控工程、農田重金屬污染土壤治理與修復試點工程，實現受污染耕地安全利用率達96%，污染地塊安全利用率達100%的堅決目標。同

時，實施100個行政村的生活污水治理工程，實施農村黑臭水體治理工程，各涉農地區完成100個行政村農村環境綜合整治任務。

為確保各項堅決目標順利實現，堅決杜絕回潮反彈，年底前，沈陽將開展建築施工揚塵專項整治，嚴厲打擊建築工地揚塵污染違法行為；開展化工園區專項執法、汽車修理行業專項執法、露天燒烤專項執法、餐飲油煙專項執法，加強揮發性有機物治理。同時，開展“散亂污”、柴油貨車污染、涉水企業排污等專項執法，嚴厲打擊環境違法行為。

脫貧致富，就要在產業發展上用勁

本報記者 侯永鋒 整理



張劍夷（右）入戶走訪，為貧困戶量身訂制致富項目。

2019年年底，香菇出菇上市，村級集體經濟實現收入3.2萬元，還帶動了全鄉建檔立卡貧困戶305戶613人增收，解決了本村和附近村100余人的就業問題，香菇扶貧基地成了村民脫

致富的“源頭活水”。

目前，香菇扶貧基地二期項目正在擴建，一個設施農業小區初具規模。你看，我左手邊這7棟冬菇大棚，占地3.3公頃，除了拌料、制棒車間，還建了冷庫，實現了制棒、菌、養殖、生產、倉儲一體化；右手邊這12棟大棚以種植夏菇為主。今后，村民一年四季都可以來這裡打工，建檔立卡貧困戶的收入會更穩定。

村里有了致富項目，村民的生活有了奔頭兒。這不，看到大家都

在香菇扶貧基地打工，高度近視的劉珊珊主動找到我說要發展“庭院經濟”。沒問題，村里全力支持，為她量身打造了項目——在室內的場地上種夏菇。

這兩年，我一天都不敢閒，要干

的事太多了。再過一個月，4.5公里

的鄉道就能修通；秋收後，投資400

多萬元的水利灌溉項目就可動工。

更重要的是，要繼續拉長產業鏈條，打造食用菌生產、批發集散地，讓脫

貧更精準、發展更快速、鄉村振興的

經濟基礎更牢固。

決戰決勝 脫貧攻堅：第一书记說

阜新瑪瑙銷量占全國超六成市場份額

本報訊 記者侯悅林報道 9月8日，省秋季旅游啟動儀式暨第15屆遼寧·阜新瑪瑙文化旅游節在阜新市開幕。本屆瑪瑙文化旅游節為期5天，將舉辦國家級非物質文化遺產阜新瑪瑙作品展、省玉石雕刻大賽邀請賽及作品展、寶玉石和名优食品博覽會等活動。

瑪瑙產業作為阜新轉型振興的重要接替產業之一，近年來發展迅速。阜新市先後榮獲“中國瑪瑙之都”“世界瑪瑙之都”的美譽，瑪瑙銷量目前占全國60%以上的市場份額，形成了遍布海內外的完整产业链。

作為阜新市的傳統節慶活動，瑪瑙文化旅游節已連續舉辦15屆，成

為國內知名度很高的行業盛會。“紅瑪瑙杯”全國玉石雕刻大賽是阜新市舉辦的全國性寶玉石雕刻比賽。本次大賽共收到来自全國11個省（區、市）的496件作品，最終評出金獎18件、銀獎31件、銅獎40件、最佳創意19件、最佳工藝22件。阜新市瑪瑙協會會長楊克全表示，今年的參賽作品數量和質量實現了雙提升，表明阜新瑪瑙在全國玉雕行業的影響力和美譽度得到很大提升。

為扶貧助農，大力宣傳本土特色產品，寶玉石和名优食品博覽會還開辟了駐村“第一書記”特色農產品專區，27個村的美食讓博覽會人氣爆棚。

大連為31家困難企業發放穩崗返還資金1.4億元

本報訊 記者王榮琦報道 “受新冠肺炎疫情影响，公司面临暂时性生产经营困难。前两天到账的这笔915萬元困难企业稳岗返還资金真是‘雪中送炭’，为公司解了燃眉之急！”

最近，大連一廣巾帼有限公司收到一笔稳岗返還资金，计划用于1200余名員工的社保繳費和技能培訓等方面。

日前，大連市人社局為全市通過審核認定的31家困難企業發放穩崗返還資金1.4億元。這筆失業保險穩崗返還資金的注入，對面臨暫時性困難的企業來說，無疑是一針“強心劑”。

按照國家、省關於做好困難企業穩崗返還工作的要求，大連對面臨暫時性生产经营困難且恢復有希望、堅持不裁員少裁員、採取有效措施穩定就業崗位的參保企業，失業保險穩崗返還資金月平均繳費人數確定。

丹東對誠信企業和個人實行“容缺審批”

本報訊 9月10日，記者從丹東市獲悉，丹東將信用承諾書嵌入審批流程，誠信企業和個人可優先享受“容缺受理”“容缺審批”等便捷服務，為守信者节约辦理時間。同時，建立全國首個信用管理師人才庫，開通“綠色直通車”，助力企業复工复产，多措並舉，打造“誠信丹東”信用品牌。

結合丹東信用體系建設的總體思路，丹東市把信用服務與市行政審批大厅行政審批事項相融合，將信用承諾書嵌入審批流程，對符合條件的守信主體在申報材料不齊備的情況下，書面承諾在規定期限內補齊材料可先行受理，優先享受“容缺受理”

崔光輝 本報記者 王盧莎

東芝簽約进驻沈陽萬科中日產業園

本報訊 記者金曉玲報道 9月9日，沈陽高技術產業開發區管委會與東芝（中國）有限公司、沈陽萬科企業有限公司簽訂戰略合作三方協議。

三方將圍繞沈陽市重點打造的萬科中日產業園項目，以“中日合作、聯合共建、優勢互補、共享共贏”為原則，開展全方位、多領域的戰略合作。

沈陽萬科中日產業園將設立中日合作產業園、萬科國際社區、日式風情商業街、國際教育四大組團，計劃引入健康醫療、智慧家居及智慧社區等日

本產業。萬科將發揮其領先的房地產開發建設及多元產業優勢，東芝將發揮其在能源、社會基礎設施、儲存等領域的產業優勢，全力支持沈陽萬科中日產業園項目建設。

在沈陽市促進會的積極推動下，東芝成為首簽約进驻沈陽萬科中日產業園的日本企業。據悉，今后東芝將以沈陽萬科中日產業園項目為載體，與沈陽市在氫能發電技術、車用鈦酸鋰電池等新能源領域以及先進醫療設備等領域不斷深化合作。

遼陽石化減排污水年節支450萬元

本報訊 記者嚴佩鑫報道 “我們積極開展工藝創新和技改，聚焦源頭削減和過程優化，抓好污泥減量優化攻關，平均每日外運污泥量同比減少5.98噸，全年預計節省費用450萬元。”9月9日，中國石油遼陽石化分公司動力廠生產管理工程師胡發全對記者說。

遼陽石化污水系統處理後產生部分污泥，需要通過外運形式由下游企業進行環保處理。為減少排污費用，遼陽石化分公司成立攻關小組，從控制浮渣產生和控制污泥產量着手，利用厭氧工藝進行減量，進而降

低污泥產生並降低污泥含水率，減少污泥外運量。今年前8個月，遼陽石化分公司外運污泥3705噸，同比減少25.5%，累計減少排污費244.2萬元。

同時，遼陽石化分公司充分利用MES2.0系統梳理污泥數據，採取日檢查、周總結、月考核機制，精心計算，選擇藥劑的最佳濃度和加藥量，及時調整工藝操作，提高污泥的活性和絮凝效果，降低污泥產生量。

此外，崗位員工強化源頭控制，加強監測，對各系統的排放進行嚴格控制，保障設備連續穩定運行，確保實現環保創效和降本節支“雙丰收”。

千余家企业将參加2020中國（大連）服博會

本報訊 記者楊麗娟報道 9月10日，記者獲悉，由商務部和大連市政府共同主辦的2020中國（大連）國際服裝紡織品博覽會將于9月19日至21日在大連世界博覽廣場舉行。

本屆服博会的主題為“數連智裳”，邀請海內外1000余家企业參會。展会期

間，將舉行2020中國服博会開幕式、2020秋季時裝周等活動以及中國紡織服裝行業“大連發布”，中國服裝協會定製專業委員會年會等會議。

本屆服博会首次搭建數字服博云平臺，线上线下相結合，助力企業催生新业态、重塑創新鏈、重构产业链。